

# 扎实推进全国文明城市创建 全面提升省会城市文明程度

## 300名大学生志愿者 街头劝阻不文明行为



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 董志伟 文/图)12月13日上午,由中原区文明办、中原区城市管理行政执法局联合组织的大学生志愿者劝阻不文明行为集中行动在建设路街道协作路社区启动,300名大学生志愿者走上街头开展服务。

此次活动是结合我市交通秩序整治“百日行动”和中原区委、区政府创文工作部署,充分发挥大学生志愿者队伍力量,营造全社会齐参与的创文浓厚氛围而开展的。来自河南省工程学院、中原工学院、河南省工业技术学院的300名大学生利用周六休息时间,积极参与到志愿服务活动中。在中原区城市管理行政执法局执法人员的带领

下,大学生志愿者们头戴小红帽,手执小红旗,佩戴着志愿者红袖箍,分布在中原区各个十字路口劝阻违章车辆和行人,还对中原路、桐柏路、岗坡路、大商超市周边重点路段和区域的突店经营、占道经营行为进行纠正劝阻。

记者随志愿者们来到协作路上,看到一家百货商店将一箱箱牛奶堆放在路边,执法人员和大学生志愿者们上前指出商家占道经营问题,劝导尽快将商品搬进店内;在桐柏路与协作路口西北角“百果园水果商店”门前,一大堆甘蔗随意摆放在门前地上,商贩还现场削皮,皮屑扔得满地都是,执法人员当场对商贩进行批评。

### 区街动态

#### 金水区今年新增就业3万余人

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 邢旭东)记者从金水区获悉:截至11月底,全区新增就业31286人,下岗失业人员实现就业10705人,就业困难对象实现就业1472人。城镇登记失业率控制在4%以内,全区“零就业家庭”动态为零。

“金水人才网”通过及时发布岗位信息和求职信息,宣传人力资源相关政策法规,先后发布了3651个岗位信息,接收求职简历1342份。同时与传统求职登记、举办招聘会相结合,为求职者 and 用人单位牵线搭桥。目前,共组织了26场招聘会,为11083名求职者进行了求职登记,并为他们提供了1930家用人单位的13270个岗位信息。据统计,共

有5654名求职者通过职业介绍与用人单位达成了就业意向。该区面向50余家有贷款意向的企业法人和财务负责人,讲解企业关心的政府贴息小额贷款办理流程、失业登记办理流程、社保补贴的申报程序等问题,为辖区企业和个体工商户发放政府贴息小额贷款已达29100万元。

以“就业帮扶,真情相助”为主题的就业援助活动使得106名困难人员上岗乐业,48名就业困难人员享受到了就业优惠政策。同时,为12家用人单位申请了154万元社保补贴,为2956人申报了410万元岗位补贴,确保了辖区居民就业更加稳定、更加充分。

#### 管城区南部路网明年5月全线贯通

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)眼下正值寒冬,在金岱路施工现场,施工单位正抓紧铺设雨污水管,平整沥青路面,预计年底前建成通车,将进一步缓解南三环、绕城高速交通压力和城区拥堵。

金岱路是管城区南部路网建设工程7条市政道路之一。该路段北起南三环,南至绕城高速辅道,全长8.7公里,总投资1.49亿元。

据了解,南部路网7条道路规划总长度57.6公里,辐射管城区南部60平方公里,实施路段长度39公里,预计总投资约22.78

亿元,道路建设涉及村庄26个,涉及拆迁企业、商户及个人1234户,总拆迁面积68.4万平方米。今年,管城区把南部路网建设作为推进南部区域大开发、实施全域城镇化发展战略的首要工程和奠基工程,克难攻坚完成了6条道路征迁任务,每天投入施工人员600多人、各种施工机械80余台,交叉推进。截至目前,金岱路、豫六路、豫十路、紫辰路等部分路段达到通车条件。南部路网指挥部负责人表示,预计明年5月,南部路网7条道路全线贯通,成为连接郑州航空港重要纽带。

#### 遏制夜市占道 街道积极行动

本报讯(记者 谢娟)目前,针对大同路商贩占道经营影响市民通行的现象,一马路办事处综合执法中队对此乱象开展全面整治清理。

结合正在进行的交通秩序整治“百日行动”,发放《占道整治百日大行动公开信》、《百日综合整治公开信公告》共13000余份。从12月2日开始集

中40余人,出动执法车2辆,每天早10点、下午4点定时在辖区7条街道实施拉网式集中活动,违法物品一律实施暂扣。为巩固成果防止反弹,每晚定时至10点后方可下班,遏制夜市占道经营。

经过整治,大同路上的占道经营现象得到明显改观,街道保持畅通有序。



#### 用汗水扮靓绿城

本报讯(记者 谢娟文/图)12月13日上午9点,60多人在西三环西、化工路南侧人行道和西流湖公园北园开展文明志愿服务活动,他们中有成年人也有学生。有的在打扫地上的烟头、纸屑,有的在清理公交站牌上的小广告、擦拭尘土,有的在浇花、洒水,有的在帮助公园栽宣传牌。现场悬挂着“省会创文明、

大家齐行动”的条幅,西流湖党员志愿服务队和郑州大学“小黑蚁”志愿服务队的红旗迎风飘扬。

劳动现场大家都在不停地忙碌着,学生们的脸上挂着汗珠,洋溢着灿烂的笑容。此时记者看到西流湖宽阔的水面很清澈,两岸的景色也更美了。

#### 公园广场竞相宣传社会主义核心价值观

本报讯(记者 裴其娟)“热爱祖国,热爱郑州,和谐创新,博大开放……”近日,一块以新《郑州市文明公约》为主要内容的宣传牌亮相郑州市碧沙岗公园,精心制作的版面、与时俱进的内容吸引了众多市民驻足观看。

为助力我市全国文明城市创建,市园林局结合存在的问题和薄弱环节,扎实做好各公园、广场社会主义核心价值观集中宣传的整治提升工作;省工人文化宫安装社会主义核心价值观道旗13组、公益广告65块,摆放“爱国、敬业、诚信、友善”“甘蓝花造型1组;郑州植物园新设置社会主义核心价值观景点1个,中国梦24字广告牌1

块,社会主义核心价值观宣传展板3块,讲文明树新风公益广告展板3块,“图说我们的价值观”灯杆旗34块;人民公园对前期制作的图说价值观念宣传内容进行更新,并在青年路东桥草坪、健身园等处制作摆放园林小品,对核心价值观24字进行宣传展示;绿城广场制作宣传展板17块,主要出入口宣传栏18个,灯箱16块,售货亭版面40块,草坪牌26个,主喷泉四周宣传版面16块,办公室外墙宣传画8块,并用LED显示屏循环播放社会主义核心价值观公益图片50余幅,提高了创建全国文明城市的知晓率与参与率,营造了浓厚的创建氛围。

#### 惠济区推进统战网格化体系建设

本报讯(记者 刘伟平)惠济区统战部以网格化管理为载体,大胆探索、创新机制,积极推进统战系统网格化体系建设,通过条块融合及“五化”工作模式,将统战一线管理和服务延伸至全区8个一级网格、74个二级网格和558个三级网格。

工作体系网格化。成立了惠济区统战工作网格化管理体系工作领导小组,制定印发了《建立统战工作网格化管理体系实施意见》和《推进统战工作网格化管理体系实施方案》,依托三级单元网格,把统战工作职能植入网格,确保每个网格内都有人做统战工作。

服务平台信息化。开发研制“惠济区统战部网格化信息服务平台”,将人、地、物、情、事、组织等基本信息资料录入数据库,实现了统战系统日常工作的信息化、动态化、精细化管理。

运行机制规范化。分别建立了例会研判、座谈联谊、跟踪调研、问题化解、考核奖励等一系列规章制度,推动了统战工作网格化管理体系规范有序运行。

重心下移常态化。实行职能下放,将统战工作的服务对象分为重点关注、一般关注、普通关注等三个等级,分别由一、二、三级网格负责人进行月走访、特殊情况随时走访服务;同时,实行人员下沉,开展“统战工作大讲堂”活动,以镇(街道)为单位巡回开展业务培训,打造加强和推进基层统战工作的有生力量。

特色服务人性化。本着“以人为本”的原则,对网格内统战成员实施个性化服务,通过情况通报会、座谈会、联谊会、统战人士QQ群、绿丝带顺风车行动等一系列人性化的服务举措,形成统战干部和统战成员双向服务、同频共振的工作局面。

#### 八旬老党员 传递正能量

本报记者 梁月琳 通讯员 陈利华 张贝贝 文/图

在惠济区刘寨街道办事处裕华社区,有一位人人称赞的社区老党员。他88岁高龄,依然保持一副热心肠。他就是裕华社区老党员王明灿。

王明灿老人离休前任郑州拖拉机厂党委书记。1986年老人离休后,就义务承担裕华社区职工之家管理工作。从楼院的路灯到安全管理,从关心他人到居民家庭的婚丧嫁娶等,只要是有益于大家的事,王明灿就主动挑担子。楼院老党员袁兰1983年因工致残,后又不幸患病,曾一度悲观低沉,王明灿每天再忙也要挤出时间去和他聊天,陪他散步,耐心开导他,舒缓他的心理压力,家里改善生活也不忘让老伴儿给袁兰送点。经过王明灿精神上的安慰和生活

上的照顾,袁兰心态大有好转,精气神也比以前足了,病情也大有好转。

从1986年起,老人在社区职工之家设置废品箱,见到可回收的废旧物品就捡起来投入废品箱,每隔十天半月处理一次,少则卖1元,多则10多元不等,日积月累收入1000多元。老人将这笔钱用于社区职工之家的日常维护,还邀请了一支社区业余文艺队,为居民带来了一场精彩的文艺演出。

“一名党员就是一面旗帜,一个岗位就是一块阵地!”社区党支部书记海辰介绍,“王明灿老人用自己的行动,身体力行党员先锋模范作用,传递无私奉献的正能量,是我们街道辖区优秀社区老党员的一个缩影!”



昨日,惠济区老干部局联合长兴路街道宏达社区举办公民道德规范宣传活动,向居民发放《公民道德规范》、《道路交通规则》小册子500多本。 本报记者 梁月琳 通讯员 李颖华 李慧 摄

#### 社区老人集体生日会

本报记者 王思俊 通讯员 吴宏伟

“我们赶上了好年头,老年人真幸福。”近日,管城区航海东路办事处映月路社区与和佑养老机构为15位老人举办一场别开生面的“老年生日会”,增加了居民的感情交流,营造了温暖的社区大家庭。

映月路社区共有4500多户居民15000多人,60岁以上老人近4000人。为了给老人们提供更多更好的服务,让老人们开心快乐安度晚年,从12月份开始举办老

人集体生日会,表达社区对老年人的关心和祝福,让老人一同感受来自社区大家庭的祝福和温暖。本次专门为12月份出生的15位60岁以上的老人举办集体生日会,社区精心准备了生日蛋糕、点心、水果、长寿面。伴随着《生日快乐》优美的旋律,老人们分享着蛋糕带来的快乐,社区文艺志愿者现场演唱《感恩的心》、《没有共产党就没有新中国》等歌曲,为老人们送去感恩的祝福。

## 中原区活用网格办好民生实事



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎)中原区紧紧围绕长效机制“深化规范提升”主题,着力完善网格管理体系,着力规范长效运行机制,条块融合解决问题,通过活用网格化管理机制,促进了一件件民生实事的落实。

“道路太拥堵,每天上下班高峰接送孩子都很烦心。”楼下大妈在小区空地私自种菜,还浇灌肥料,臭味太大。”这些看似小事实则不小,处理不好都会酿成邻里矛盾。汝河路街道落实人大代表、党代表、政协委员联系群众工作,一件件携手

解决。须水街道建立网格临时党支部,定期召开民主生活会,确保群众有困难能够及时得到反映。在征迁安置工作中,为群众联系租房1000余户,及时协调解决了800余户群众子女上学问题。

随着网格化管理工作的深入,中原区抓好基础,构建“无缝隙、全覆盖”的管理体系,建立起街道、社区(村)、网格三级服务网络。在全区12个街道办事处,共46个行政村,113个社区,共划分一级网格12个,二级网格160个,三级网格686个。该区以信息化为支撑,建立起高效运作、资

源共享的服务平台,各级网格的基础信息录入,连接到每一个社区、网格及网格工作人员。通过规范、有序、高效的运行,实现工作部署到位、责任到位、落实到位、高效运转。截至目前,中原区排查民情类信息办结率99.3%,排查台账信息办结率99.56%。

活用网格推进民生实事扎扎实实,市“十大实事”涉及中原区任务24项,涉及创业就业培训、农村劳动力转移工作、新建扩建中小学、幼儿园、发放居民健康卡、发放小额担保贷款工作,老旧小区物业基

础设施改造,丰富群众文体生活和新建绿地植树造林等16项工作已完成,城市支路建设、保障性住房建设、“一户一表”改造等8项工作正在加紧推进。12项专项治理按照要求推进,也取得了明显成效。

为让网格成为联系群众“连心桥”,中原区建立健全明察暗访、媒体曝光、网络反映、群众投诉的督查体系,按照差异化职责,严格倒查责任,并以积分量化的形式纳入考核结果。同时,完善双向考评机制,充分调动网格内各方面工作的积极性,使网格化管理的效率提高到一个新水平。